

# 文博会上演文化狂欢

体验工艺制作、专家文化“扫盲”、扶老携幼观展……让人直呼“过瘾”



□记者 刘洁

19日,山东省第四届文博会威海分会场在威海国际展览中心开展,19日至22日向市民免费开放。文博会上,来威参展的千余家国内外展商匠心独具,他们带来的众多珍品巧夺天工,观展市民扶老携幼、川流不息。现场,参展商们还设置了众多工艺制作类活动供市民体验,相关文化领域的专家更是不辞辛劳,耐心为市民讲解各类专业知识。文博会威海分会场,办成了一次全民的文化狂欢节。



▲“我也来感受一下。”见习记者 赵辉 摄  
▶工作人员正在加工毛石。见习记者 赵辉 摄

## “文博会”成了淘宝好去处

21日上午,记者在威海国际展览中心看到,一个巨大的根雕映入眼帘。“呀!太漂亮了,真不知道雕刻家是怎样把大树根雕成图案如此精美的作品。”正在根雕展台观展的市民王女士赞叹道。当听到这些,参展商高先生面带微笑向王女士详细介绍根雕的制作工艺,以及如何鉴

赏。不仅是根雕,文博会上的各类展品可以说是包罗万象,特别是具有中国传统“味道”的文化展品让人应接不暇。新疆和田玉、苏州刺绣、贵州民族银饰以及众多石雕、木雕、水墨画等,让喜爱文化的市民大饱眼福。市民毕先生专门从高新区乘坐一个多

小时公交车观展,他说,真是不虚此行,希望威海今后能举办一些类似的文化展会。记者询问了一些展品的价格,发现多数展品物美价廉。比如一款犀牛角制成的梳子,商家标价40元,一旁正在选购梳子的市民何女士介绍,同样质地、同样款式的梳子,正常售价基本都近百元。

## 国外展品让市民“拔不动腿”

文博会威海分会场不仅汇聚了众多的华夏文化瑰宝,而且还有来自俄罗斯、巴基斯坦、尼泊尔、斯里兰卡等20多个国家和地区的客商带来了各自国家的文化展品,与众多国内展品交相辉映。21日上午,家住菊花顶小区的市民张女士在尼泊尔展区“拔不动腿”,因为这里展示的“帕什比那”(音译,类似我国的围巾)深深地吸引了她。张女士一口气买了八条尼泊尔

围巾,除了给自己留两条,还给妈妈、婆婆和妹妹分别买了一条,剩下三条送给朋友。张女士称“这种围巾不仅样式新颖、质地优良,而且价格也不高,关键是在威海买不到,所以就多买了一些。”

不仅是尼泊尔展区,类似的巴基斯坦展区、缅甸展区等外国展区同样都被前来观展的市民团团围住。专门从巴基斯坦来到威海展会展销巴基斯坦

玛瑙的参展商 Binaya Tuladhar 介绍说,文博会开展三天以来,前来选购巴基斯坦玛瑙的市民络绎不绝,特别是一些玛瑙小件,深受威海市民欢迎。

“能够在威海的文博会选购到外国的文化工艺品,真的很开心,也算是到国外游了一遭。”21日上午10点半,市民吴先生已经提了大包小包,而多数是国外工艺品。

## 展商热打文化体验牌

“这种陶笛我很喜欢,但是就不知道怎么吹,您能教教我吗?”21日,在文博会展区,山东大学威海分校音乐系大学生小刘对

参展的陶笛非常感兴趣,并虚心求教。听到小刘说喜欢陶笛,展区负责人也特别高兴,一边亲自示范,一边教小刘如何吹奏。不

一会,小刘就吹出了有节奏的笛声,并且还买了一个陶笛准备向同学“炫耀”。文博会上不少参展商推出文化体验活动。

## 文化专家给市民“扫盲”

文博会上不少参展商推出文化体验活动。一些翡翠毛石行推行了毛石切片活动,市民可以将自己购买的石头现场切割,找寻翡翠。一些珍珠参展商,提供了形形色色的珍珠贝壳,供市民挖取。

据了解,为了满足广大威海收藏爱好者的需求,文博会组委会还组织了各地专家现场举办了珠宝翡翠、紫砂艺术、红木鉴赏知识讲座。展会现场还特设了免费鉴宝中心,免费为市民现场鉴宝。广大收藏爱好者还拿出了自己收藏的宝贝,请专家辨别真假、鉴定身价。

## 文博会上演“亲子秀”

21日正值周末,为了让孩子从小能接受到文化的熏陶,许多家长趁着休息时间纷纷带着孩子前来文博会观展。

当天上午,家住昌鸿生活小区的市民毕先生夫妇带着儿子小刚来到文博会现场。今年上小学三年级的小刚,非常热爱中国传统文化,他平时主要向专业老师学习剪纸。展会现场,小刚高兴极了,东看看、西瞧瞧,还不时向业内专家询问问题。毕先生夫妇也非常开心,有如此一个好机会让儿子接触正宗、传统的文化类教育,可以学习专业的文化类知识,这些都不能通过一两次旅游能实现的。

小花絮

### 祥府家酒,好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承,代表了中国的酒文化的传统与经典,吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺,首开水果发酵蒸馏白酒之先河,诠释了中国特色白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味无穷,且不含甲醇和甲醛等有害成分,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

**jisibelle 吉斯集团**  
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品  
服务热线:400-658-2211  
http://www.gisbelle.com



### 大美汤泊感恩季 久久重阳送健康

——汤泊温泉感恩季“重阳节感恩父母”大型公益活动

感恩是一种美德,一种情感,一种高尚的品德,更是一种责任。家家有老人,人人都会老,关爱今天的老人,就是关心明天的自己。老年人更需要爱、需要快乐和健康。他们需要的也许并不是你的钱物,不是礼物,而是你一声深情的问候……值此九九重阳之际汤泊温泉隆重推出“感恩父母”大型公益活动,重阳节当天文登市民年满55岁,凭身份证、户口本等有效证件,可免费泡温泉,陪同子女可享受118元/位的亲情价。(65岁以上及行动不便老人须由子女陪同。)

同。)  
1、重阳节感恩惠民——重阳节当天年满55岁,文登本地市民凭身份证、户口本等有效证件,可免费泡温泉,陪同子女可享受118元/位的亲情价。(65岁以上及行动不便老人须由子女陪同。)  
2、组织威海市20名劳模、老红军重阳节莅临汤泊畅享温泉。  
3、组织开发区医院于汤泊温泉进行免费查体及健康宣传公益活动。  
4、10月23日——31日期间购买“汤泊温泉年卡”,即可获赠温泉门票5张。(侯真珍)